1.Металл білеушені сұйықтыққа батырамыз(сурет). Білеушенің 1, 2, 3 жағдайындағы кері итеруші күштерін салыстыр. 
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A) F3 < F1; F2 = F1; B) F1 = F2 = F3; C) F1 > F2 > F3; D) F3 > F1; F2 = F1; E) F1 > F2 > F3.

2. Гидравликалық машинада күштен ұтыс алу мынаған тәуелді.

A) машинаны толтыратын сұйықтың тегіне.

B) поршеньге түсірілген күшке.

C) кіші поршеннің ауданына.

D) үлкен поршеньнің ауданына.

E) үлкен және кіші поршеннің аудандарының қатынасына.

3.Мына жағдайда ауа шарына әсер ететін кері итеруші күш үлкен

1) Жердің бетінде ; 2) 100 м биіктікте; 3) 200 м биіктікте.

A) 3; B) 2; C) 1; D) 1,2; E) 2,3

4.Дененің  кинетикалық  энергиясы  тәуелді

A) тек дененің массасына.

B) тек дененің жылдамдығына.

C) дененің жылдамдығы мен массасына.

D) жерден көтерілу биіктігіне.

E) көтерілу уақытына.

5. Серпімді деформацияланған серіппенің ұзындығын  2 есе арттырсақ, онда оның  потенциалдық энергиясы.

A) өзгермейді; B) 2 есе кемиді; C) 4 есе артады; D) 4 есе кемиді; E) 2 есе артады.

6.Қатаңдығы k серіппе F күштің әсерінен  x -ке  созылды. Серпімді деформацияланған серіппенің  потенциалдық энергиясы.

A) kx; B) kx2; C) kx/2; D) kx2/2; E) mgh.

7. Массасы  m  денені Жерден h биіктікке көтерді. Дененің  потенциалдық энергиясы.

A) mg; B) mgh; C) mh; D) gh; E) mg/h.

8.Массасы m  дене Жер бетінен h ара қашықтықта тұрды. Сосын ара қашықтық  ∆h-қа  кеміді.Дененің  потенциалдық энергиясы.

A) mgh-қа артты; B) mg(h+∆h)-қа артты; C) mg∆h-қа артты; D) mgh-қа кеміді; E) mg∆h-қа кеміді.

9. Қараңғыда көп болған адамның көзі жаттыққан соң, сәуле толқындарының ұзындығы 500нм, ал қуаты P жарық қабылдайды. Көздің торына 1с-та түскен фотон санын анықтаңыз  м/с; h = 6,62 10 Дж с 
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A) ≈53; B) ≈2004; C) ≈98; D) ≈560 E) ≈85

10. Фотонның энергиясы E болса, жарық сәулесінің жиілігі 
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11. Квант оптикалық генераторлар (лазерлер) қолданылатын жағдайлар:

1. Металлдарды және тері кездемелерді кесу

2. Информацияны беру және сақтау

3. Ұзындық өлшемі этолонын анықтау

A) тек 2,3; B) тек 1; C) 1,2 және 3; D) тек 1,3; E) тек 1,2
12. Корпускулярлық теориямен жақсы түсіндірілетін жағдай:

1. қызған денелердің жылулық сәуле шығаруы

2.фотоэффект

3.фотосинтез

A) тек 3; B) 1,2 және 3; C) тек 2; D) 1де емес, 2 де емес, 3 те емес; E) тек 1
13. Қалың қабатты фотоэмульсия әдісі негізделген принцип
A) Аса қаныққан будың конденсациялануы
B) Соққы арқылы иондалу
C) Қозғалыстағы зарядталған бөлшектердің эмульсия молекулаларын иондауы
D) Бөлшектердің энергия туғызуы
E) Аса қыздырылған сұйықта будың пайда болуы
14. Мектептегі лабораториялық линзаның фокус аралығы 90 мм, оның оптикалық күшін анықтаңыз
A) ≈+1,1 дптр; B) ≈+11 дптр; C) ≈-11 дптр; D) ≈-1,1 дптр; E) ≈-0,1 дптр
15. Линза арқылы экранда электр шамының нақты кескіні алынған Линзаның төменгі бөлігін жапқанда кескін қалай өзгереді?
A) Кескін жоғары қарай жылжиды
B) Кескіннің жоғары бөлігі жоғалды
C) Кескін төмен қарай жылжиды
D) Кескін орнында қалады, бірақ жарықтылығы азаяды
E) Кескіннің төменгі бөлігі жоғалады
16. Екі өзара әсерлесуші денелер үшін импульстің сақталу заңы:
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17.Массасы 8 кг мылтықтан массасы 16 г оқ 600 м/с жылдамдықпен ұшып шықты. Мылтықтың кері қозғалу жылдамдығы.

A) 1,2 м/с; B) 0,6 м/с; C) 2,2 м/с; D) 0,1 м/с; E) 4 м/с.

18.Массасы 40 кг бала шаңғымен (тыныштық күйден)  h1 =2 м

ойға сырғанап түсіп,  биіктігі h2 = 1 м қарама қарсы жағына көтеріледі (сурет).  h2 биіктікке көтерілген кездегі баланың кинетикалық энергиясы.    ( Қозғалысқа кедергіні ескермеңдер. g = 10 м/с2 ).
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A) 400 Дж; B) 100 Дж; C) 200 Дж; D) 800 Дж; E) 500 Дж.

19. Салыстырмалы ылғалдылықты анықтайтын өрнекті көрсетіңіз.
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20.Ішкі энергия дегеніміз...

A) массасы 1 кг затты 10 С-қа қыздыруға қажет жылу мөлшері.

B)  жылу берілу кезінде  дененің алатын не беретін жылу мөлшері.

C)  затты  10 С-қа қыздыруға қажет жылу мөлшері.

D) денені құрайтын барлық бөлшектердің потенциалдық және  кинетикалық  энергиясы.

E) денені құрайтын барлық бөлшектердің потенциалдық энергиясы.

21.Отын толық жанғанда бөліп шығаратын жылу мөлшері:

A) Q = qm; B) Q = cm∆t; C) Q = λm; D) Q = rm; E) Q = tm.

22.Суреттегі графикте кристалдану процесі көрсетілген бөлік:
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   A) 1; B) 2; C) 3; D) 2 және 3; E) 1 және 3.
23. Массасы 0,2 кг дене 0,05 м амплитудамен гармониялыќ тербеледі. 0,2 Н кїш јсерінен серіппе 0,01 м-ге ўзарады. Гармониялыќ тербелістіѕ теѕдеуі:
A) x=0,05cos3,2t; B) X=0,32cos5t; C) X=0,048cost; D) X=0,05cos10t; E) X=0,05cos5t

24. Жартылай ыдырау периоды 27 жыл болатын, 8 кг радиоактивті цезийден 135 жылдан кейінгі ќалєан атомдарыныѕ массасы:
A) 4 кг; B) 25 кг; C) 0,4 кг; D) 1,256 кг; E) 0,25 кг
25. Қайнаудың басынан толық қайнағанға дейін сұйықтың температурасы.

A) жоғарылайды.

B) төмендейді.

C) кейбір сұйықтарда жоғарылайды,ал кейбіреуінде төмендейді.

D) өзгермейді.

E) басында жоғарылайды,сосын өзгермейді.
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